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NÁVRH NA UZNESENIE 

 

Uznesenie č. _____/2023 

 

Komisia odporúča Mestskému zastupiteľstvu v Žiline na jeho najbližšom zasadnutí 

 

I. schváliť   

 

     Návrh na zvýšenie nájomného v nájomných bytoch vo vlastníctve mesta Žilina, obstaraných 

z prostriedkov štátneho rozpočtu, štátnych fondov, rozpočtov obcí a rozpočtov vyšších územných 

celkov po 1. februári 2001 a v prípade výstavby, prestavby alebo dostavby bytov skolaudovaných 

po 1. februári 2001  vo výške 5% z obstarávacej ceny bytu. 

 

 

DÓVODOVÁ SPRÁVA 

 

     Mesto Žilina je vlastníkom 1109 bytov a 145 nebytových priestorov, ktoré spravuje spoločnosť 

ŽTILBYT, s.r.o.na základe mandátnej zmluvy. Z počtu 1109 bytov je 105  bytov, ktorých nájom 

je dojednaný bez určenia doby užívania (doba neurčitá) a v ostatných bytoch dochádza k určeniu 

doby nájmu v zmysle zákona č. 443/2010 Z.z. o sociálnom bývaní v znení neskorších predpisov  

Výlučne, na dobu určitú.  

 

     Tieto byty boli postavené z  prostriedkov Štátneho fondu rozvoja bývania a dotácie 

z Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja.  Výšku nájmu v nájomných bytoch postavených 

zo štátneho fondu rozvoja bývania vlastník Mesto Žilina, dlhodobo neupravoval. 

 

      Mestské zastupiteľstvo v Žiline na základe Výnosu ministerstva výstavby a regionálneho 

rozvoja Slovenskej republiky z 22. decembra 2003 č. V-1/2003 o regulácií cien nájmu bytov, dňa 

25.06.2007 Uznesením č. 45/2007 schválilo výšku nájomného na byty obstarané z prostriedkov 

štátneho rozpočtu štátu a štátneho fondu rozvoja bývania vo výške 3,32%  z obstarávacej ceny 

bytu, pričom maximálna výška nájomného v  zmysle vyššie uvedeného výnosu, je 5% 

z obstarávacej ceny bytu. V závislosti od spôsobu obstarania, sa do  obstarávacej ceny bytu pre 

účely stanovenia  nájomného započítava napríklad: cena stavby, cena projektovej dokumentácie 

a cena inžinierskych činností súvisiacich s prípravou a zhotovením stavby. 

 

     Ďalšou súčasťou celkového nájmu bytu je samostatná položka za plnenia spojené s užívaním 

bytu tzv. predpis úhrad spojených s užívaním bytu, kde sú započítané  položky ako napríklad: 

osvetlenie spoločných priestorov v bytovom dome, upratovanie, používanie výťahu, dodávka 

studenej vody, dodávka tepla na vykurovanie a ohrev teplej úžitkovej vody,  spoločná elektrická 

energia, ciach vodomerov teplej a studenej vody, čistenie žúmp, odvádzanie odpadovej vody 

a ďalšie služby, na ktorých sa dohodne prenajímateľ s nájomcom. 

 

      Nájomná zmluva v zmysle § 686 Občianskeho zákonníka musí obsahovať ako jednu 

zo základných náležitosti zmluvy výšku nájomného a samostatne výšku úhrad za plnenia spojené 

s užívaním bytu.  

 

     Pre byty, ktoré boli postavené, resp. nadobudnuté iným spôsobom ako je vyššie uvedené,  je 

návrh zvýšenia nájomného stanovený osobitným výpočtom uvedeným pre jednotlivé bytové domy 

v priloženej tabuľke. 
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     Dôvodom návrhu  na úpravu výšky nájomného je neustále  zvyšovanie výdavkov z dôvodu 

inflácie a nárastu cien tovarov, prác a služieb na opravu a údržbou  bytov v bytových domoch 

a poskytovanie služieb. Spoločnosť ŽILBYT, s.r.o. ako správca bytov je povinná zabezpečiť 

funkčnosť a užívania schopnosť bytov v súlade s platnými právnymi predpismi. 

 

     V súvislosti s vyššie uvedenými skutočnosťami aj iné samosprávy pristupujú k zvyšovaniu 

nájomného v bytoch. 

 

    Materiál je v súlade so Štatútom Mesta Žilina a právnymi predpismi Slovenskej republiky.  

 

    Predkladaný materiál má pozitívny dopad na  príjmovú  časť  rozpočtu Mesta Žilina 

a predstavuje finančné prostriedky, ktoré budú účelovo použité na opravu a údržbu bytového 

fondu vo vlastníctve mesta Žilina. 

   

 

MATERIÁL 

 

     Predkladaný materiál v nasledujúcej tabuľkovej forme prezentuje prepočet zvýšenia 

nájomného za predpokladu, 100% obsadenosti bytov a platobnej disciplíny všetkých nájomcov 

bytov. 
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